

产业助农让“古茶逢春”

——高新区企业助力乡村振兴一瞥

一场夏雨后,位于贵安新区马场镇的四村村雾气萦绕。下午两点,随着雾气渐渐散去,村内千株古茶树逐渐显露真容。

这些拥有上百年历史的古茶树,多年来因缺乏系统开发,一直处于自然生长状态。“我们曾与两家企业合作,但均以失败告终。合作模式比较粗放,主要以收购茶青为主,但收购与否、收购多少完全取决于企业,我们毫无主动权。”四村村党支部书记陶勇说。

转机出现在2022年。来自贵阳高新区的贵州年轮科技有限公司及贵山文苑文化公司偶然发现这些古茶树资源,通过整合自身优势与央企合作,不仅盘活了村内闲置土地,更让古茶树重焕生机,成为市场上的抢手货。

“作为一家数字供应链科技企业,市场精准对接是我们的核心优势。在了解到四村村拥有大量古茶树资源后,我们立即开展实地调研,希望能在保护生态的前提下为村子做些实事。”贵州年轮科技负责人李玉波说。

随后,贵州年轮科技发起成立了两年轮茶业有限公司,联合四村村及依托贵安新区区位优势和中地区特有的小叶灌木古茶树资源,创新推出“销一供一产”可持续发展模式。这一模式既贯彻了“两山”理念,又实现了生态保护与产业发展的良性循环。2023年8月,四村村“零碳古茶”产业项目正式启动。

“古茶树制成的红茶品质出众,市场反响极佳。现在我们既能在家门口



郁郁葱葱的古茶茶园。

采茶务工,又能获得稳定收益。”村民们说。盛茶期,百来号人一起在茶山采茶,村民日均收入可达200元,实现了家门口就业。

目前,四村村壹号茶山年产古茶树约2万斤,大部分通过订单模式直供央企,其余面向市场销售。“我们开

发了‘年轮茶社’微信小程序,推出‘线上认养+线下体验’模式,计划每年开放1000棵古茶树供认养。”李玉波表示,目前四村村仍有大量古茶树资源待开发,欢迎更多企业参与乡村振兴。

最近,随着4000万元道路修缮资

金的落实,年轮科技对未来充满信心,“这条道路不仅是交通纽带,更是乡村振兴的致富路。通过完善基建、深化产业、创新模式,我们将让百年古茶树真正成为村民的‘绿色银行’。”年轮科技有关负责人说。

贵阳日报融媒体中心记者 陈佳艺 文/图

贵阳综保区开展民营经济促进法专题培训

本报讯 近日,贵阳综保区开展《中华人民共和国民营经济促进法》专题解读培训。区属各相关单位、贵阳综合保税区对外合作商会会员企业以及部分园区民营经济代表人士和新的社会阶层代表人士等60余人参加。

本次活动邀请贵州财经大学工商管理学院教授、贵州省民营经济研究院执行院长蔡升桂主讲。主讲人通过法条释义与案例解析相结合的方式,围绕《中华人民共和国民营经济促进法》立法背景、核心条款及实际应用进行全面解读,并深入剖析了《中华人民共和国民营经济促进法》为民营企业带来的新的机遇与挑战,鼓励民营经济创新发展,也强调规范经营和社会责任,引导企业依法合规成长,主动融入国家战略,实现高质量发展。

通过此次培训,进一步加深了全区部门干部职工对法律内涵、条文细则的

理解,更加认识到在处理民营企业事务时,应当如何依据法律规定,切实保障民营企业的合法权益,帮助企业解决实际困难。与会企业代表纷纷表示,《中华人民共和国民营经济促进法》从制度层面为民营经济提供了刚性保障,让企业发展吃下“定心丸”,也为企业实现依法合规发展提供了清晰的思路 and 方向,对企业未来的稳健发展具有重要意义。

下一步,贵阳综保区将进一步优化法治环境,持续开展法律宣传贯彻工作,抓好服务民营经济相关政策措施落地。同时,聚焦园区民营经济发展现状,坚持问题导向,深化营商环境改革,通过走访服务、联席会议、政商沟通等机制提升政企沟通质效,确保纾困工作纵横贯通、执行有力,共同助力园区民营经济实现更高质量、更可持续发展。(陈高贵 贵阳日报融媒体中心记者 梁婧)

花溪区人武部——多形式推动防灾减灾知识深入人心

本报讯 日前,花溪区人武部围绕“人人讲安全、个个会应急——排查身边灾害隐患”主题开展形式多样的宣传教育活动,致力于让防灾减灾知识深入人心,化作实际行动。

在周交班会的微课堂上,花溪区人武部组织全体人员共同学习全国防灾减灾日的历史由来,并结合贵州地区近期强降雨等突出的区域性灾害防范重点,深入剖析典型案例,引导全体人员深刻汲取教训,切实强化忧患意识,压实安全责任,为高效开展防灾减灾工作筑牢思想防线。

在十字街社区,花溪区人武部组织

专武干部、基干民兵参与地方政府开展的防灾减灾宣传活动,共同搭建军民地宣传阵地。现场通过设立咨询点、悬挂横幅、发放宣传资料等方式,向过往市民全方位普及防灾减灾的基本知识,内容涵盖地震、洪水、火灾等灾害的防范要点以及实用的应急逃生技巧。

下一步,花溪区人武部将持续发力,不断拓展宣传渠道、创新宣传方式,让防灾减灾意识在民众心中深深扎根,切实守护好人民群众的生命财产安全,为平安花溪建设贡献力量。(赵丽娜 张凤祥 贵阳日报融媒体中心记者 李春明)

清镇市举办全面深化改革能力提升培训班

本报讯 5月19日至21日,清镇市举办全面深化改革能力提升培训班,着力提高全市改革系统干部综合素质,加强改革系统干部学习交流。

此次培训旨在进一步提升改革工作者的政策理论和业务水平,进一步树牢改革思维,增强改革意识,提高改革能力。培训采用专题教学与集中研讨的方式,课程紧密结合清镇改革工

作实际需求,特邀一批具有深厚理论功底和丰富实践经验的高校党委书记、博士、党校高级讲师等,系统讲授乡村振兴战略实施与建设规划实践、省级“一县一试点”清镇经开区“五优”改革、产教城融合、贵阳贵安数字经济高质量发展、国企改革、营商环境建设等内容。

清镇市77名全面深化改革相关

工作者参训。部分专业课程邀请清镇市发展和改革局、财政局、工业和信息化局、农业农村局、清镇经开区管委会、职教城管委会等相关干部参训。

据了解,近年来,清镇改革经验获贵州改革交流或动态宣传推广20余篇,承接的扩大县域共青团基层组织改革试点、中长期青年发展规

划试点两项国家级改革试点获评优秀等次,自主探索的盘活农村闲置宅基地和闲置住宅改革试点获2023年度贵州省“优秀改革试点”称号,《贵州(清镇)职教城优势资源转化研究》获贵州省委全面深化改革重大调研课题三等奖,初步显现了一批改革成果。(成小雨 贵阳日报融媒体中心记者 许发顺)

南明区2025年诗词大会区级决赛举行

本报讯 5月21日,南明区2025年“甲秀流觞·诗聚南明”诗词大会区级决赛在南明区华麟学校(双龙校区)举行,来自辖区小学低段组、高段组、初中组、高中组、成人组共计96名选手会师决赛舞台,上演才情与速度的终极较量。

竞赛由必答题、抢答题、飞花令三个部分组成。必答题环节,选手们沉着冷静,对答如流,展现出扎实的诗词功底。抢答题环节,各组成员眼疾手快,你追我赶,比分交替上升。飞花令环节最为精彩,选手们思维敏捷,妙语连珠,围绕给定的主题字,吟诵出一句句优美的诗词。活动过程中,现场观众也被选手们的精彩表现所感染,不时爆发出热烈的掌声和欢呼声。

活动最终评出小学组一等奖18名、二等奖27名、三等奖15名;初中组一等奖7名、二等奖9名、三等奖5名;

高中组一等奖2名、二等奖2名、三等奖1名;成人组一等奖3名、二等奖5名、三等奖2名;学校组织奖25名。

此次活动由南明区委宣传部、南明区委教育工委、南明区教育局主办,南明区华麟学校(双龙校区)承办。活动以赛促学、以文化人,将经典诗词从书本记忆拓展到生动的竞技舞台,为学生们搭建了展示文学素养的平台,让经典不再是课本中的文字符号,而是成为滋养心灵、启迪思维的精神源泉,让诗词教育真正成为传承文化基因、培育时代新人的重要载体。

下一步,南明区将持续开展丰富多样的传统文化活动,让孩子们在古典意境与青春热忱的碰撞中,催生出优秀传统文化传承的新芽,让千年文脉在新时代的沃土上绽放自信芳华。

(陈涛 贵阳日报融媒体中心记者 冉婷林 文/图)



南明区2025年“甲秀流觞·诗聚南明”诗词大会区级决赛现场。

观山湖区金阳街道——开展便民活动 提升群众幸福感

本报讯 近期,观山湖区金阳街道及部分社区组织开展丰富多彩的文化以及便民活动,着力满足居民群众的各类需求,努力提升基层服务效能。

5月17日,金阳街道组织开展“帽美如画 童趣奇想”创意工坊文化实践活动。活动伊始,老师通过生动有趣的讲解,为孩子们详细介绍了草帽在夏季遮阳、挡雨等实用功能。随后,为孩子们分发制作草帽的材料,在老师的指导以及家长的帮助下,孩子们充分发挥自

己的想象力和创造力,制作出了独一无二的个性化草帽。

5月19日,金阳街道华兴社区老年学校联合辖区爱心企业举办的老年太极拳开班。活动中,贵州省老年大学的老师为老人们详细讲解了太极的基本知识,并从站姿、手形到招式一一演示。随后,60多名学员在老师的带领下学习太极拳。

5月19日,金阳街道金红社区联合共建单位组织开展了“初心如炬映社

区志愿服务暖人心”便民服务活动。当日的活动设置了爱心理发区域、义诊服务区域、磨刀磨剪区域。在理发区域,志愿者们细心地为居民群众理发修剪;在义诊服务区域,医护人员为辖区青少年儿童提供身高体重测量、视力检测、口腔健康检查等服务,并针对个别孩子的健康问题提出了专业的建议。在磨刀磨剪区域,志愿者们一边熟练地将居民的菜刀、剪刀认真打磨,一边耐心地向居民传授日常保养刀具的小

窍门。“今年以来,我们街道和各社区结合实际,联合共建单位和爱心企业,组织开展了各类文化活动和便民服务,得到了居民群众的广泛好评。”金阳街道有关负责人说,下一步,街道和社区将继续整合各类优质资源,策划开展更多的文化实践活动和便民利民服务,持续提升居民群众的获得感和幸福感。(贵阳日报融媒体中心记者 帅弋)

花溪区清溪街道——开展垃圾分类宣传活动

本报讯 5月20日,花溪区清溪街道齐心社区组织开展全国城市垃圾分类宣传周主题活动。

活动中,社区工作人员宣读《垃圾分类倡议书》,号召居民从自身做起,养成分类投放习惯,争做绿色生活的践行者。同时,还举办垃圾分类知识抢答活动,吸引众多居民踊跃答题。为提升居民分类实操能

力,社区特别设计了“垃圾分类模拟沙包”游戏,寓教于乐的形式让居民在游戏中掌握分类技巧。最后,居民前往社区垃圾分类转运站参观,了解垃圾收运、分拣处理流程,直观感受资源循环利用的经济与环境价值,营造了“人人知晓、人人行动”的浓厚氛围。(郑强 贵阳日报融媒体中心记者 李春明)

贵阳日报传媒集团
GUOYANG DAILY MEDIA GROUP

出租

阳光城·启航中心
2栋1-8 商铺 面积 10 平方米
1栋22楼公寓 面积 178 平方米

小十字山东路报业大厦世纪星光影城
三楼临街旺铺 面积 181.38 平方米
17、18层 面积 1736 平方米

未来方舟 G6 组团负 4-9 号
滨河临街商铺 面积约 846 平方米

联系电话:杨女士 19608515637

贵阳日报·分类广告

● 举报电话:0851-85822529 ● 咨询电话:0851-85813858

分类刊登指南: ★ 50 元 11 字
(标点符号1字、手机号6字、图号4字;并请携带或提供相关资料)

★ 贵 阳 日 报 广 告 办 理 : 18685190007 15185005326 ★ QQ 2606408746

线上办理广告请扫码关注——
启程广告通

上新服务

贵阳日报帮您“传情达意”
结婚、庆生、贺寿等重大时刻表达您的心意,全城见证。
● 咨询电话:0851-85813858

● 本人文仁不慎遗失建筑施工许可证2001年1306号140平方米施工许可证,声明作废。
● 黔东南州鑫心健康咨询有限公司不慎遗失公章,编号(5226018802732),声明作废。
● 遗失声明:彭阳遗失贵州益华房地产开发有限公司许可证,核准号:j7010021942101,即日

起特声明作废。
村、新岭社区大星村境内益华湖湾一期建设项目C组团C4号楼(C4)2单元23层2号购房合同,合同号:益华湖湾第09602号,遗失申报。

沙文文化产业园招商合作公告

为充分整合市场资源,有效盘活工业土地资产,实现互利共赢,贵阳日报传媒集团所属沙文文化产业园二期项目,现面向社会进行公开招商合作开发。具体事宜公告如下:

一、项目概况
贵阳日报传媒集团沙文文化产业园二期项目位于高新区科创南路551号,土地总面积约5.1万平方米,其中市政道路面积1.25万平方米,高压线路防护面积0.76万平方米,林地面积0.6万平方米,净地面积约2.5万平方米。地块周边规划有轨道交通S2线出入口,高速公路出入口,区位优势明显,交通条件便捷,拟建设标准厂房,为周边黎阳、振华等大中型企业提供配套服务。

二、商业定位
该项目定位为工业园区,面向产品研发、制造企业提供产业基地及配套服务。

三、洽谈联系方式
现对沙文文化产业园二期项目(净地面积约2.5万平方米)公开整体招租或者合作建设标准厂房,凡有意进一步了解项目情况、进行投资合作的单位,可持企业相关资料等洽谈材料进行具体面谈。

联系人:吴先生 13985032178
现场场地联系人:赵先生 18984042664